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Τουρκολιάς: Μπορούμε να κοιμόμαστε ήσυχοι για τα stress tests 
Αισιόδοξος για το αποτέλεσμα των stress tests εμφανίστηκε ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας 

Αλέξανδρος Τουρκολιάς, μιλώντας στο συνέδριο του Ελληνικού Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών με θέμα «Ο 

εσωτερικός έλεγχος στο επίκεντρο των εξελίξεων». Όπως είπε ο επικεφαλής του ομίλου της ΕΤΕ σε σχέση με τις 

ασκήσεις προσομοίωσης που θα δημοσιοποιηθούν την ερχόμενη Κυριακή, «με τα υπάρχοντα μέχρι σήμερα 

δεδομένα μπορεί να κοιμόμαστε ήσυχοι». Σχετικά με το νέο πλαίσιο εποπτείας σε ευρωπαϊκό επίπεδο που θα 

τεθεί σε ισχύ, τόνισε ότι ο έλεγχος θα είναι ασφυκτικός, πολυποίκιλος και θα απαιτεί άμεση ανταπόκριση για 

τους ελεγχόμενους και το σύστημα, σε ευρωπαϊκό και εσωτερικό επίπεδο, θα δοκιμαστεί καθώς θα υποστεί 

κραδασμούς.  «Στην Εθνική Τράπεζα έχουμε προετοιμαστεί κατάλληλα και είμαστε έτοιμοι, έχοντας μεταξύ 

άλλων ενισχύσει την διεύθυνση εσωτερικού ελέγχου και δώσει σαφείς οδηγίες» σημείωσε ο κ.Τουρκολιάς. Ο 

ίδιος επεσήμανε ότι ο όμιλος της Εθνικής δίνει πρωταρχικό ρόλο στη στήριξη της πραγματικής οικονομίας, 

παράλληλα με την υλοποίηση του σχεδίου αναδιάρθρωσης της. Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, ανέφερε ο 

κ.Τουρκολιάς, τα περισσότερα δάνεια της Εθνικής Τράπεζας είναι επενδυτικά, καθώς έχουν ως αποτέλεσμα και 

συγκριτικό πλεονέκτημα τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας 

έδωσε έμφαση στη διαμόρφωση του νέου επιχειρηματικού μοντέλου, στο γενικότερο πλαίσιο του, υπό 

διαμόρφωση, νέου αναπτυξιακού προτύπου της χώρας, επισημαίνοντας ότι θα βασίζεται στην εξωστρέφεια, στη 

στήριξη νέων τεχνολογιών και στο ανθρώπινο δυναμικό και όχι στην ακραία εσωτερική κατανάλωση που είχαμε 

συνηθίσει πριν την κρίση.  Οι επιχορηγήσεις θα είναι λιγότερες και η συμμετοχή των ίδιων των επιχειρήσεων 

στα επενδυτικά τους σχέδια μεγαλύτερη, προκειμένου να είναι βιώσιμες και να έχουν μεγαλύτερες αποδόσεις, 

συμπλήρωσε. Αναφερόμενος στην σημασία του εσωτερικού ελέγχου ο κ.Τουρκολιάς, επισήμανε ότι οι τράπεζες 

στη χώρα μας έχουν διαχρονικά αναπτύξει προηγμένα σύστημα εσωτερικού ελέγχου που αναπροσαρμόζονται 

συνεχώς στις νέες απαιτήσεις.  Για την Εθνική Τράπεζα ο εσωτερικός έλεγχος αποτελεί διαχρονικά την πυξίδα 

για την δραστηριότητας της, είπε χαρακτηριστικά. 
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Νέο ρεκόρ για τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο τον Σεπτέμβριο 
Νέο ρεκόρ σημείωσαν τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο το Σεπτέμβριο, ανερχόμενα σε 70,16 δισ. ευρώ, 

έναντι 69,24 δισ. ευρώ στο τέλος Αυγούστου.  Σύμφωνα με στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 

Εσόδων το ύψος των νέων ληξιπρόθεσμων χρεών που δημιουργήθηκαν στο διάστημα Ιανουάριος- 

Σεπτεμβρίου 2014 ανήλθε σε 9,683 δισ. ευρώ, από 8,654 δισ. ευρώ στο 8μηνο 2014.  Αν προστεθούν και οι 

παλαιές οφειλές (έως και το 2013) 60,480 δισ. ευρώ, το συνολικό ποσό των ληξιπρόθεσμων χρεών στο 9μηνο 

2014 φθάνει τα 70,16  δισ. ευρώ. Σε ένα μόλις μήνα τα «φέσια» προς την εφορία αυξήθηκαν κατά 923 εκατ. 

ευρώ.  Στο 9μηνο Ιανουαρίου- Σεπτεμβρίου 2014 το Δημόσιο εισέπραξε από τις ληξιπρόθεσμες οφειλές 

συνολικά έσοδα 2,692 δισ. ευρώ, κάτι που το θέτει εκτός στόχων. Σημειώνεται πως σύμφωνα με το στόχο του 

Μνημονίου το Δημόσιο θα πρέπει να εισπράξει 2,000 δισ. ευρώ από παλαιές οφειλές μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 

2014, αλλά και το 25% των νέων οφειλών.  Ενδεικτικά στο 9μηνο το ποσοστό είσπραξης έναντι του νέου 

ληξιπρόθεσμου χρέους διαμορφώνεται μόλις στο 14,16%. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Στα 2,1 δισ. ευρώ το πλεόνασμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 
Στα 2,1 δισ. ευρώ ανήλθε στο 8μηνο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2014 το πλεόνασμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών , 

υποστηριζόμενο από την άνοδο του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών κατά 2,1 δισ. ευρώ, λόγω των καθαρών 

εισπράξεων από ταξιδιωτικές υπηρεσίες.  Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε σήμερα Τρίτη η Τράπεζα της 

Ελλάδος το πλεόνασμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών στο 8μηνο 2014 ανήλθε σε 2,13 δισ. ευρώ, έναντι 1,4 δισ. 

ευρώ στο ίδιο διάστημα του 2013.  Στο 8μηνο συνολικό ισοζύγιο αγαθών και υπηρεσιών παρουσίασε πλεόνασμα 1,5 δισ. 

ευρώ, έναντι 371 εκατ. ευρώ το 2013, εξέλιξη που οφείλεται στην βελτίωση του ισοζυγίου υπηρεσιών. Σημειώνεται ότι, 

συνολικά, οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 7,2% στο 8μηνο έναντι της ίδιας περιόδου του 2013. 

Ειδικότερα, οι εξαγωγές αγαθών αυξήθηκαν κατά 2,1%, ενώ οι εισπράξεις από εξαγωγές υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 

11,2%. Το εμπορικό έλλειμμα αυξήθηκε κατά 922 εκατ. ευρώ, στα 12,3 δισ. ευρώ λόγω των αυξημένων καθαρών 

πληρωμών για αγορές πλοίων και καυσίμων, οι οποίες υπεραντιστάθμισαν τη μείωση του εμπορικού ελλείμματος των 

λοιπών αγαθών. Η άνοδος του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών κατά 2,1 δισ. ευρώ οφείλεται στην άνοδο των 

καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές, μεταφορικές, αλλά και ''λοιπές'' υπηρεσίες. Ειδικότερα, οι ταξιδιωτικές δαπάνες 

στην Ελλάδα από μη κατοίκους σημείωσαν ετήσια άνοδο κατά 11,1%, στα 9,73 δισ. ευρώ, αντανακλώντας άνοδο κατά 

22,1% των αφίξεων μη κατοίκων ταξιδιωτών. Επίσης στο 8μηνο, το έλλειμμα του ισοζυγίου εισοδημάτων περιορίστηκε 

κατά 551 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω της μείωσης των καθαρών πληρωμών για τόκους, ενώ το πλεόνασμα του ισοζυγίου 

τρεχουσών μεταβιβάσεων συρρικνώθηκε κατά 981 εκατ. ευρώ σε σχέση με εκείνο της ίδιας περιόδου του 2013, κυρίως 

λόγω των μειωμένων μεταβιβαστικών εισπράξεων του τομέα της γενικής κυβέρνησης από την ΕΕ, και διαμορφώθηκε σε 

2,8 δισ. ευρώ.  Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών παρουσίασε τον Αύγουστο πλεόνασμα 1,8 δισ. ευρώ, το οποίο ήταν 

κατά 612 εκατ. ευρώ μεγαλύτερο από εκείνο του Αυγούστου του 2013, κυρίως λόγω της ανόδου του πλεονάσματος του 

ισοζυγίου υπηρεσιών. Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών τον Αύγουστο αυξήθηκε κατά 425 εκατ. ευρώ, σε σχέση με 

τον αντίστοιχο μήνα του προηγουμένου έτους, κυρίως λόγω του πλεονάσματος του ταξιδιωτικού ισοζυγίου. Ειδικότερα, οι 

εισπράξεις από ταξιδιωτικές υπηρεσίες αυξήθηκαν κατά 10,3%, αντανακλώντας άνοδο κατά 25% των αφίξεων μη 

κατοίκων ταξιδιωτών.  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Εισροή €1,1 δισ. κατέγραψαν οι άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα 
Καθαρή εισροή ύψους 1,1 δισ. ευρώ κατέγραψαν οι άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα στο διάστημα Ιανουαρίου - 

Αυγούστου 2014. Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος στο 8μηνο 2014 οι άμεσες επενδύσεις στην 

Ελλάδα από μη κατοίκους εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 1,1 δισ. ευρώ, ενώ οι άμεσες επενδύσεις κατοίκων 

στο εξωτερικό εμφάνισαν καθαρή εκροή ύψους 249 εκατ. ευρώ.  Στην κατηγορία των επενδύσεων 

χαρτοφυλακίου σημειώθηκε καθαρή εκροή 1,1 δισ. ευρώ, λόγω της αύξησης των επενδύσεων κατοίκων στο 

εξωτερικό (εκροή 5,4 δισ. ευρώ), η οποία αντισταθμίστηκε σε μεγάλο βαθμό από την άνοδο των επενδύσεων μη 

κατοίκων στην Ελλάδα (εισροή 4,3 δισ. ευρώ κυρίως λόγω των τοποθετήσεων σε μετοχές ελληνικών 

επιχειρήσεων). Στην κατηγορία των λοιπών επενδύσεων καταγράφηκε καθαρή εκροή ύψους 1,9 δισ. ευρώ, η 

οποία οφείλεται κυρίως στη μείωση των τοποθετήσεων μη κατοίκων σε καταθέσεις και repos στην Ελλάδα, η 

οποία αντισταθμίστηκε σε μεγάλο βαθμό από την καθαρή αύξηση των δανειακών υποχρεώσεων του δημόσιου 

και ιδιωτικού τομέα προς μη κατοίκους και την μείωση των τοποθετήσεων κατοίκων σε καταθέσεις και repos 

στο εξωτερικό.  Τον Αύγουστο 2014 δεν σημειώθηκαν αξιοσημείωτες συναλλαγές στις άμεσες επενδύσεις, ενώ οι 

επενδύσεις χαρτοφυλακίου παρουσίασαν καθαρή εκροή 4,9 δισ. ευρώ, η οποία οφείλεται κυρίως στη μείωση 

τοποθετήσεων μη κατοίκων σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου. Στις λοιπές επενδύσεις 

παρατηρήθηκε τον Αύγουστο καθαρή εισροή 3,7 δισ. ευρώ, η οποία οφείλεται κυρίως στην καθαρή εισροή από 

τοποθετήσεις μη κατοίκων σε καταθέσεις και repos στην Ελλάδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Bloomberg: Σχέδιο για έξοδο από το πρόγραμμα στήριξης αναζητά η Ελλάδα 
Στις προσπάθειες Ελλήνων αξιωματούχων να μεταπείσουν τους δανειστές τους από τη ζώνη του ευρώ, ώστε να 

κοιτάξουν πέρα από τα υφιστάμενα χρηματοοικονομικά δίκτυα ασφαλείας και να βοηθήσουν τη χώρα να 

ξεφύγει από τα δεσμά της διάσωσης της, αναφέρεται σημερινό δημοσίευμα του Bloomberg. Σύμφωνα με το 

πρακτορείο η ελληνική πρόταση συνίσταται στο να επιτραπεί στην Ελλάδα η μετατροπή των μη 

χρησιμοποιούμενων κεφαλαίων από το ισχύον πρόγραμμα στήριξης των τραπεζών (ΤΧΣ) σε μια πιστωτική 

γραμμή, κάτι που θα δώσει στους Έλληνες αξιωματούχους ένα σχέδιο ασφάλεια στην περίπτωση που 

δυσκολευτούν να διαθέσουν ομόλογα στις αγορές. Συνέχεια…. 
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Το Bloomberg αναφέρει πως το μέγεθος της πιστωτικής γραμμής μπορεί να φτάσει τα  15 δισ. ευρώ μέχρι το 

2016, συμπεριλαμβανομένων των κερδών των ομολόγων SMPs και ANFAs (τα κέρδη που καταγράφουν οι 

κεντρικές τράπεζες της ευρωζώνης από τα ελληνικά ομόλογα που δεν μετείχαν στο PSI), τα οποία οι εθνικές 

κυβερνήσεις έχουν ήδη δεσμευτεί να επιστρέψουν στην Ελλάδα. Σύμφωνα με την δομή που προτείνουν οι 

Έλληνες διαπραγματευτές ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM) θα δημιουργήσει ένα ειδικό ταμείο 

από τα αχρησιμοποίητα κεφάλαια του προγράμματος στήριξης, παρακάμπτοντας τις υφιστάμενες πιστωτικές 

γραμμές του ESM (PCCL και ECCL). Το δημοσίευμα αναφέρεται στις προσπάθειες του Πρωθυπουργού Αντώνη 

Σαμαρά να πείσει τους ψηφοφόρους ότι η Ελλάδα έχει ανακτήσει την οικονομική ανεξαρτησία της και να 

καθησυχάσει τους επενδυτές ότι η χώρα μπορεί να αναχρηματοδοτήσει τις υποχρεώσεις της χωρίς τη διεθνή 

«σανίδα σωτηρίας» που της έχει παρασχεθεί από το 2010.  Χαρακτηριστικά τονίζει πως ο Σαμαράς έχει 

στοιχηματίσει την πολιτική αξιοπιστία του στην έξοδο από το πρόγραμμα διάσωσης το τρέχον έτος και στην 

χαλάρωσης της αντιλαϊκής οικονομικής εποπτείας της χώρας από τη ζώνη του ευρώ και το Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο . Σύμφωνα με τους αξιωματούχους που επικαλείται το Bloomberg, η Ελλάδα θα κάνει χρήση των 

κεφαλαίων του προληπτικού προγράμματος μόνο ως ύστατη λύση, εάν διαπιστώσει ότι αποκλείσθηκε εκ νέου 

από τις αγορές. Πάντως, οι εμπλεκόμενοι στη σχετική διαπραγμάτευση δεν έχουν ακόμη συμφωνήσει για το είδος 

της εποπτείας. 
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